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POLITIKAI NAPILAP
Miig jelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via CíotUde) 4. szám, 1. ein.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 929.)

Felelős szerkesztői 
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI AR HELYBEN ÉS VIDÉKEN)
Egész évre . . . 28 kor. 1 Negyed évre . . 7.— kor
Fél évre................ 14 „ |i Egy hóra . . . 2.40 „
W EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések • hasábos petit sorja H fii.

„Jobb idők...“
Három-négy évvel a világháború kitö­

rése előtt Németországiban „Jobb idők“ eian- 
7iiel egy könyv jelent meg. A könyv szelle­
me egy, a jelen halváitól megszabadított jö­
vendőre mutatott. Egy jövendőre, melyből 
hiányozna a felesleges nyomorúság s •miely- 
ben a népek békességben élnénk egymássá! 
s azok míndegyibe utat nyitna a tehetsége­
seknek —- a német birodalmi kancellárnak 
legutóbb tett kijelentésével élve, mely meg­
érdemli, hogy szállóigévé váljék — s a mun­
ka és kereslet között az igazságos egyen - 
snlv helyreálliftassék. Ez a könyv egy tu­
cat beszédet és dolgozatot foglalt össze. De 
r. szerzője nem német ember volt. Azért je­
len! meg németül, mert a németek az érté­
kest és nemest, bárhol is találják azt, azon­
nal értékesítik saját népüknél. EL kell pi­
rulnunk, ha ma a könyv szerzőjének nevét 
halljuk. Lloyd George a neve. Akkor még 
nem volt hadügyminiszter, nem volt ímuni- 
'•iós miniszter. Még az a Lloyd George volt 
ő. akit joggal lehetett a fvlsőház rémének 
tartani, a szociális forradalmár, kincstári 
kancellár volt ő. aki erős, szilárd akaratá­
val a szegények és gyengék melllé állt..

Hogy megváltozott az az ember, aki 
egészen alacsonyan kezdte s onnan szállott 
fel magasba..A szociális miniszterből a há­
ború impresszáriójává, a kincstári kancel­
lárból azzá a sport-államférfiuvá váh ő, a 
milyennek az amerikai újságíróval folyta­
tott i nt er vj újával saját maga mutatta im g 
magát. Az az ember, aki még egy fél évti­
zeddel azelőtt az egész emberiség „jobb ide­
áljáért“ küzdött, egy ideális állapotért, a 
mely az igazságtalanságokat kiegyenlítené 
és az ellentéteket enyhítené, az nem kivin 
ma mást, mint egv egész népnek az óssze- 
zu/ását, legyük olását, egy népnek, amely- 
ről senki sem vonhatja kétségbe, hogv a vi­
lág egyik legderekabb népe. A Németország 
összezuzásáról kimondott szót. amit Astjuith 
es Grey néhány hónappal ezelőtt mái’ nem 
merészelt mondani, ma ismét ajkaira veszi 
Lloyd George, uj tartalmat alkar neki adni 
s uj tüzet kicsiholni belőle, a világhál.oru- 
i'ol, mint egy érdekfeszitő ma t eh ró 1 beszél, 
amelyből Angliának kell győztes'ui ! ikerül 
iné s hogy összetapossa, szétzúzza, meg­
büntesse azt, akit erre kiszemelt s hogy ki- 
c.rgitse bo.sszuszomját. Oroszország és 
!' lanciaország felett is rendelkezik s e kél 
ú:h:mot mindhalálig tartó harcra ítéli.

Ezeket a véres szavakat talán kom«. 
}an sem kellene venni. De ez ellen szól, 

bogy Lloyd George Angliának egyik legel- 
s<l embere,, akii annyian neveztek unA
quith jelenleg is ;r' angol

hadügyminiszternek az Asquithénál sem­
mivel sem jelen féktelenebib állását tölti be. 
És ha az angol államférfiak hűvös, szenve­
dély télén és gyakorlati szellemére gondo­
lunk, a Lloyd George minden merészségtől 
és fölényérzéstől mértfüldnyi távolságra eső 
szavai azt. sejtetik, hogy az erő tudatán 
nyugvó tán tori thatatlan tény helyére, a 
mely pedig eddig oly igen jellemezte, az an­
gol minisztert, a legmagasabb fokú bizony­
talanság lépett. A Lloyd George intervjuija 
s Delhim a n n -IT ol lwüg nek a birodalmi gyű­
lésen tartott beszédé időben egybeesnek és 
e két büntető nyilatkozatnak az összeha­
sonlítása bő felvilágosítást nyújt céljai és 
szándékai felől annak a két államnak, a 
melyeik a világháborúban főellenségekként 
állanak egymással szemben. A kancellár be­
szédéből a védelmi ,akarat szól, amely azzal 
az eltökéltséggel viseli a háborút, amely az 
ellenségnek e háború meghosszabbítására 
irányuló makacs szándékából táplálkozik, 
Lloyd George nyilatkozatából pedig egy ; 
boxoló bajnok vérben forgó szemei csillog­

nak felénk, aki csontokat akar összezúzni. 
De Franciaország és Anglia megsemnn isi lé­
sét sohasem 1 űzték ki a háború céljává, 
szétzúzni és amputálni ott nem akarnak; 
ám azért — Lloyd George szerint — az án- 
tánt az, amely védelmi háborút folytat és 
Németország, amely hódi tani akar és me­
gint csak az ántánt az, amely VII. Edvard 
szorgos és kitartó előmunkálatai ellenére is 
nem készült a háborúra. Llvod George van 
olyan merész, hogy egy Anglia rovására 
egyenlőtlen harcról szóljon, arról az arány­
talanságról, amely a háború kezdetén állí­
tólag fennállott, tehát oly időlxm, amidőn 
hét hatalom támadott meg kettőt! Durvasá­
gát c-sak liazudozása múlja felül, amely mód 
felett ellenszenves. Az ellenfél aki ide ala- 
csonyodik, magát alac&onyitja le és ama 
jobb kor beállta, amely felé Lloyd George 
öt éve igértie vezetni népét, tőle nem várha­
tó. E jobb kor eljövetelét továbbra is csak 
azoktól a fegyverektől várhatjuk, amelyek 
törhetetlen kitartással küzdenek Anglia el­
len és azrtk ellen, akiket igájába hajtott.

Elértük a törcsvári szorost
H románok mlntiei&tÉtt lóinak. - Slslomisál megszállóitok a Onna 
szigetel s hat ágyúi, 2 lisztéi s 150 főnyi legénysége! elfogtunk. - 
H Baba Iadova területen is direny ámultunk. - minden támadást 
az olasz fronton oissssoértőnk. - líérbelalf óriási angol-francia 
támad sok. - Szeptemberben a németek 20 repülőgépei, az an­

gele!« s franciák pedig 129 repülőgépei ocszteffek.

Román Itareíér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 10. (Hivatalos.)
Falkeuhnyn tábornok szövetséges csa­

patai tegnap Törcsvárnál visszavetették az 
ellenséget és Brassót elkeseredett utcai har­
cokban megtisztították. Az ellenségnek Há­
romszékből odasiető erősítéseit Földvártól 
délre fel tartóztat tűk és megvertük. A ro­
mánok mindenütt átengedték a csatatere­
ket. Arz tábornoknak a Hargitta és Gör 
gúny le gj égben előnyomuló hadseregével 
szemben ellenség helyenkint fllleutói?.

Sistow vidékén a bolgár Dunán dunai 
flotillánk által támogatott német osztaguk 
és osztrák-magyar utászok hatalmukba ke­
rítettek egy szigetet, melyei a románok 
megszállva tartottak s ez alkalommal hat 
ág.xut zsákmányoltak, 2 tisztet és 1ő9 főnyi 
1 cg én y séget elfoglak.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, okt. 10. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Erdély keleti részében folytattuk az 

előnyomulást. A brassói csatában megver­
tük a románokat: az északról érkezett erő- 
silések Brassótól északra hiába avatkoztak 
a harcba. Tiiresvárt megsziíllo-ttuk. Az el­
lenség az egész vonalon hátrál.

Ludendorff, első főszál lásmestei.

SrDsz Sisirciésr«

VÍZÉI!KARÚNK JELENTÉSK.
BUDAPEST, okt. .10. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági 
tábornok hadseregharc vonala:

A T/iidowa területen német zászlóaljak 
az ol aszuktól elragadlak egy magaslatot.

I Pani ve nyergen vissz; • értük az edenseg 
előretöréseit.

B
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Lipót bajor li e r e e £ vezértábor-J togénységet elfogtuk és 6 ágyút zsáknuí- 
nagy h a U » e r e g ä • r c v on a 1 a: , nyoltak.

Svinjuchi és Kise'in között állásaink , Macedóniai arcvoaal;

Itilö. október

ellen az oroszuk tegnap megint nagy érövéi 
intéztek támadásukat, a melyeket Zaturvzy- 
nái egymásután háromszor négyszer meg­
ismételtek. A támadásuk újból az ellenség­
nek legsúlyosabb veszteségével járó teljes 
kudarcával végződtek.

Höfer, altábornagy.

nemet hivatalos jelentés

BERLIN’ old. 10. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábor­

nagy hadseregharcvonala:
A legutóbb megtámadott harcvonal el­

lesi Lucktól nyugatra az oroszok tegnap 
megisniétcMék támadásaikat; sehol sem 
volt sikerük, de újabb nagyobb vesztesége­
ket szenvedtek, itt is ellenségeink véres 
veszteségéről számolhatunk be. Braezany- 
tél délkeletre az oroszok előretöréseit vi sz­
aza vertük.

Károly főherceg lovassági 
tábornok hadseregharcvanal a:

A Kárpátokban meglepő előretörésünk­
kel a Baba Ludowánál előretoltuk állásun­
kat és az elért területnyereségeit heves kö­
zelharcban megvédtük.

Ludendorff, első főszállásmester.

A m onus ti r—flór inai vasúttól keletre 
az ellenségnek sikerült a Csorna balpartján 
megvetnie lábát.

Ludeoderff, első füewUlietnester.

Ftancía-toetea harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

10. A nagy főhadiszál-

ülasE harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
Bl DA PEST, oki. 10. (Hivatalos.)
Az ellenség tüzérségi és aknavető te­

vékenysége a tengeri arcvonal déli részén 
tovább tart. Az olasz gya'ngságot, a mely a 
Karsztfcnsikon, Nova vastól délre s a gör/j 
szakaszon Sv. Katharina el’eii megkísérel­
te a támadást, záró tüzűnkkel visszaüztiik. A 
Fassani a Ipákban a gardinal—coldosei sza­
kaszon órákig tartó elkeseredett közelliar- 
cokra került a sor. Az ellenséget, a mely 
több zászlóaljjal támadott, teljesen vissza­
vertük. Csapataink megtartották az összes 
magaslati állásokat.

Höfer. altábornagy.

Események a hengeren.
Bl PAPEST, okt. 10. (Hivatalos.)
Az október S-ikáról 9-ikére virradó éj­

jel tengeri repülőgépeink sikerrel bombáz­
ták a San Giorgio di Nogaro-i és Latisana-i 
pályaudvart és katonai építményeket, a 
porto-busoi elhárító ütegeket, a gradói bel­
ső kikötőt és az a'so Isony.o mellett az üteg­
állásokat. Heves iövetés ellenére összes re­
pülőink sértetlenül tértek vissza.

A li a jóhad parancsnoksága.

Baitei harctér.
vEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ok". 10. (Hivatalos.)
A délkeleti harctéren nincs újság.

ti'élur, altábornagy.

BERLIN, okt 
ás jelenti:

Albrecht Württemberg! herceg 
vezértábornagy hadserege:

\ pern tői délre közel a tengerparthoz 
élénk tűz- és járőrtevékenység.

R u p p recht bajor trónörökös 
vezértábornagy arevonala:

Az Artois nrcvonaJoiU élénk tüzérségi 
harc. A hatalmas Somme-csata még tart. 
Szövetkezett ellenségeink erőlködésüket 
csaknem fokozták még. Annál érzékenyeb­
ben érhette őket az a súlyos, veszteségtel- 
jes vereség, melyet Below tábornok hadse­
regének hős gyalogsága és erős tüzérsége 
okozott nekik. A 26 kilométer széles arc vo­
nalon a legkisebb árokrészt sem vesztettük 
el. Guedecourt és Bouchavesnes között kü­
lönös hevességgel és gyors egymásutánban 
rohamoztak az angolok és a franciák tekin­
tett nélkül rendkívüli veszteségeikre. Böhm 
és Garnier tábornokok csapatai minden al­
kalommal teljesen visszaverték őket. Le 
Saraitól egy angol fészek kitakarítása al­
kalmával 90 foglyot ejtettek és 7 géppus­
kát zsákmányoltak. A tüzérségi harc a leg­
nagyobb hevességre fokozódott az Ancre- 
tól északra és egyes szakaszokban a Som­
aiétól délre, igy Vermandovillers mindkét 
oldalán.
A német trónörökös ar c v • n a 1 a:

Kiterjedt német robbantások az Argon- 
neokhan tetemes szélességben széjjel rom­
bolták a franciák árkait. A Maastól keletre 
a kölcsönös tüzelés időnként észrevehetően 
kiújult.

BUKARESTBEN HALLJAK a7' 
ÁGYÚ SZOT. ^

LUGANO okt. 10. Bukaresti,e„ h- 
naj. óta ,gca érik ágyua,« halla^™" 
””1 vs O-'arasi -gon aoknt s2om.J„°,lt<- 
központiak messze hordó ágyúitól k a

KIÜRÍTETT ROMAN varosok.
LUGANO, okt. 10. A Secoln l„i .. 

karest,bői: Katonai rendeletre L-e"tl Ba' 
Sinaja és Kimpohmg városokat 
htották onnan az összes polgári és „u 
hatóságokat is. a"a

; vs eliávo. 
mi

EBDÉYI SIKEREINK HATAsa
parisban.

ULNIl okt. 10. Aa erdélyi harctér* 
szerzett legutóbbi sikereink valamint / 
-mán csapatok általános vissza,von,«Ián P 
nsbau vasárnap délután lett köztiül,„'„éj 
Hogy e*mó„y,,ek a francia kfeÖMfe 
aló me:y hatosat letompitsák, a Te-mp-V 

fejti, hogy a románoknak a hadüzenet utó!" 
való rögtöni gyors erdélyi előretörése a k2 
ponti hatalmakat teljesen meglepte. Sajnos 
a Dunától délre megkezdett ellenséges had 
művelet es a. nehéz tiizérsé0* ' 1 •*Rel bőségesen
felszerelt német és magyar-osztrák csapa- 
to,k Erdélyben való összpontosítása arra 
késztették a román hadjvezetőséget, hogy 
szakítsa félbe a sokat ígérő offenzivát. Ha- 
tásosan támogatta a központi hatalmak se­
regeinek munkáját a kitünően megterve­
zett. vasútvonalak ügyes kihasználása. Épen 
ezért az általános visszavonulás, valamint 
az oly drágán megszerzőt erdélyi hódítások 
I eladása taktikailag elkerülhetetlennek mu­
tatkozott.

A BRASSÓI HARCOK.
BUDAPEST, okt. 10. Dr. Schmidt Ká­

roly brassói ügyvéd, a vidám-baki kerület 
országgyűlési képviselője akként nyilatko­
zott, hogy meg,bizható értesülései szerint a 
románoknak nem volt idejük arra, hogy 
Brassóban romboljanak, vagy gyújtogassa­
nak. A beérkezett jelentések szerint az el­
lenséges csapatok Brassó-ni egye területéi 
is csak keveset romboltak. Brassó 41 .UOO la­
kosából k-örülbelül 21.00U elmenekült. A 11 
és 55 év közti férfiakat a románcuk betöré­
sük első hetében összefogd-ost-ák és elszál­
lították. Nem tudni, hogy hadi -munkára 
vitték-e őket, vagy Románia belsejébe.

A NÉMET BUVÁRHAJÓK 
LEGÚJABB MUNKÁJA.

ROTERDAM, okt. 10. Washingtoni 
szikra tárni rat szerint Daniels tengerészeti 
miniszter azt jelentette Wilson elnöknek, 
hogy az eddig beérkezett hivatalos adatok 
szerint azok a német tengeralattjárók, ame­
lyek New-England partja előtt folytatnak 
háborút az ántánt hajói ellen, a nemzetközi 
hadi jog minden szabályát betartják.

NÉMET HIVAT A ÍA>8 JELENTÉS.

I 10. A nagy

Az összes erők legvégső megfeszítése 
rendkívüli teljesítményeket követel repülő­
in kiöl is; a tüzérségi megfigyelő szolgálat­
ban és az. ilyenkor szükséges biztositó repü­
lősek alkalmával a megfigyelő repülők ne­
héz feladatukat csak úgy oldhatják meg, ha 
a harci repülők az. ellenséget távol tartják 
tőlük. Az igy eddig el sem képzelt számra 
emelkedett légi harcok ránk nézve sikere­
sek voltak. Szeptember folyamán légi harc­
ban 20 repülőgépet vesztettünk, egy eltűnt, 
A franciák és angolok vesztesége: légi harc­
ban 97, a földről lehíttünk 25-öt, vonalain­
kén belül leszáll,mii kényszerült 7 összes 
veszteségük tehát 129 repüőgép; ennek a 
ele az ellenség, másik fele a mi területün­

kön zuhant le.
Ludendorff, első főszál lósm est er.

népszámi alá s sze rbia ba n.
. B.EI£,?AD- okt' 10. A most befejezett 

nep'zamlalas adatai szerint a megz-sállott 
Szerbia területén 1,373.511 polgári személv 
Műik. Ezek közül 575.643 férfi 897.511 no.

BERLIN, 
lás jelenti:

Német csapatok, a melyeket osztrák- 
magyar monitorok támogattak, rajtaütéssel 
elfoglalták a Sistowtól északnyugatra fek­
vő I)una-sy,igetet. Két tisztet és 150 főnyi

í K1;ho! 76-9-8 l'vnfi és 78.556 nő az albán le- 
főbadiszál- * '.Ul:'_n‘ os,k- '»to Szerbia többi részében

498.710 férfi és 
1.218.021 egyén

I fi4', ÄC. 1*. ■»

"19.31:
ikik.

no, vagyát összesen

SZERETET ADOM ANYÓKA T 
kér a Hedccgélyző Hivatal átvételi külünit- 

■é«ya 1\’. Yáwá «(<■« Í9,

— Az államsegélyben részesülők ellen­
őrzése. A városi tanács legutóbb elhatároz­
ta. hogy közegei utján ellenőriztetni fogja 
mindazokat, akik államsegélyben re-ze.-ii- 

uek. Az ellenőrzés október 14-én kezdődik 
olymódon, hogy naponkint 100- -J00 fizetési 
könyvecske adatait fogják megvizsgálni* 
Eliből a célból a. legközelebbi ál’aimsegól) 
kifizetésnél minden egyes könyvecske tu­
lajdonosa vörös szinii cédulát, ka]), amelyen 
11' le.- tüntetve, hogx az iMetél mikor tor-
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toz-ik megjelenni a kijelölt, hivatalban. Az 
ellenőrzés a városház második emeletének 
10 számú szobájában lesz október 14-től 
kezdve naponkint 9 órától kezdve. A felek 
magúikkal hozni tartoznak a fizetési köny­
vecskét is.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Niko- 
]j(ji Vjekn.sla.vot, az Orient tengerhajózási 
társaság igazgatóját. Felesége, született 
Bakarcieih Johanna tegnap régi szívbaja 
következtében hirtelen elhunyt. A jótékony 
úri nő halálát férjén kívül gyermekei, kö- 
Yot tűk leánya Fede férjezett Gyújtóim is 
gyászolja. Ä temetés a legszűkebb családi 
keretben fog lefolyni.

— Öngyilkosság. Vasárnap délután ter- 
zaf-fói lakásában főbe lőtte magát egy 9 mil- 
lim. kaliberű flaubert puskával Kuciab An­
tal 4,'i éves cipész, ki azonnal meghalt. Ku- 
civlmak néhány hónappal ezelőtt meghalt a 
felesége és itt hagyta férjét két árva gyer­
mekkel. Azonkívül régi betegsége, a tiidő- 
baj is rohamosam emészt ette az utóbbi idő­
ben Kucich erejét. Naponta kiment felesége 
sírjához és hetek óta készült, az öngyilkos- 
ságra. A susáki hatósági közegekkel együtt 
a helyszínén mejelent Dr. Back* községi or­
vos megálkapitotta, hogy a golyó a hal ha­
lántékon hatolt be és átfúrván az agyat 
azonnal halált okozott.

— Tolvaj háziszolga. A rendőrség le­
tartóztatta Kát tímár Antal vendéglői szol­
gát, aki gazdájának, a Roda vendéglő tu­
lajdonosának raktárából különféle élelmi­
szereket tulaj don it ott és adott el.
gsv;?; ■ ■ ■

— Büntet a rendőrség. Springihet vá­
sárbiztos feljelentése folytán a rendőrség 
6 órai elzárásra, és 2.1 kor. pénzbüntetésre 
ítélte JurLcich Mária környékbeli asszonyt, 
mert az egészségre ártalmas gombát árusí­
tott a hatósági vizsgálat kijátszásával. Az 
Ítéletet túlságosan enyhének találjuk.

— Vadgesztenye gyűjtése. A Vörös- 
Kereszt Egyesület azzal a felhívással for­
dult a magyar társadalomihoz, hogy a. vad- 
gesztenyéket gyűjtse össze és adja. át a Vö­
rös-Kereszt egylet helybeli fiókjainak, il­
letve választmányainak. Az egyesüket ezt a 
felhívását most megismétli és nagyon kéri 
a magyar társadalom minden rétegét., hogy 
ezt a kérését teljesítse is, mert ez a kicsiny­
nek látszó dolog, valójában nagy fontossá­
gú. A \ adgesztenye Főgyiijtőhelye meg­
találta a módját annak, hogy a vadgeszte­
nyékből a. káros anyagokat kivonja s ezál­
tal legalább résziben elejét vegye a mindjob­
ban mutatkozó áll a teleség hiánynak. A mai 
háború sikeres megvívása nagyon sokban 
attól függ, hogy tudjuk a küzdelem gazda­
sági részét lefolytatni. A földre lehullt és 
ott elpusztuló vadgesztenye tömegek a mai 
viszonyok között pótolhatatlan gazdasági 
veszteséget jelentenek reánk nézve. Külö­
nösen kéri a Vörös-Kereszt egyesület a. bar 
znfias magyar tanítóságot arra, hogy egv- 
cgy délutánon vonuljon ki összes növendé­
keivel. olyan helyekre, a hol vadgesztenye 
fák vannak, gyújts, össze a már lehullt 
anyagot es azt szolgáltassa he az ottani Vö­
rös-Kereszt egyleti fiókjának. Ezt a kérel­
me természetesen mi a magunk részéről is 
a legme'egebhen ajánljuk az illetékesek fi­
gyelmébe.

sága irt ki a gyár 1917. évi szállító kocsi 
szükségletének fedezésére. Bánatpénz fejé­
ben 400 koronát kell letétbe helyezni. Az. 
ajánlatokat Október 31. délelőtt 10 óráig Le­
het" benyújtani.

X Közel tizenöt millió pontosan 14 mil­
lió 47)9.000 korona nyereményt sorsolnak 
majd ki az október 27-én kezdődő uj ni. kir. 
osztály so rsj áték ha n. Saját érdekében ren­
deljen egy levelezőlapon Gór zó és Tár­
sa szerencse-házában Budapest, Korona­
herceg-utca, 9—11., legalább egy sorsjegyet, 
hogy reménye legyen egy főnyereményt 
(600 ezer, 400 ezer, 200 ezer 100 ezer 90 ezer, 
80 ezer, 70 ezer, 60 ezer 50 ezer, stob, koronát) 
nyerni. „A ki mer, az nyer“!

— Horvát burgonyaközpont. A liorvá? 
országos kormány külön Burgonyaközpon- 
tot létesít Horvátország és Szlavónia szá­
mára. Ennek a központnak Zágrábban lesz 
a székhelye. A Burgonyaközpont monopó­
liumát a zágrábi és az eszéki gazdásági tár­
saságok kapták meg, amelyek kizárólagos 
jogot nyertek a magyarországi burgonya 
behozatalára is. Ez a központ csak vaggon- 
számra. fogad cl megrendeléseket, mert de- 
táiUárusitással nem foglalkozik. A vételárat 
előre kell deponálni a 1 »orvát Burgonyalköz­
pontnál, amely a leszállításig 3%-ot térit. 
Az ét-burgonyát mm.-ként 24 K árban álla­
pították meg.

keres kr
Kocsi tiihíjdtminsitk figyelmébe. A
ue mi cs ipnnk.imara titkári hivatar 

k,6;.n nu'glekintheiő az, a nyilvános árlej-j 
1 ' iyvt -i helybeli daliánvgvár igazgató­

Legújabb.
ROMÁN PUSZTÍTÁSOK BRASSÓBAN.

BUDAPEST, okt. 10. A saj tóhad iszál- 
lásról jelentik: A románok Brassóban több 
gyárat felgyújtottak. A petróleumfinomitót 
légberöpitették, a spódiumgyúrat felgyúj­
tották.

A BRASSÓI CSATA BORZALMAI.

BUDAPEST, okt. 10. A sajt óhadi szál­
lásról jelentik: A brassói csatában a román 
gyalogság rendkívül súlyos veszteségeket 
szenvedett. Tömött sorokban támadtak re­
ánk, de zárótüziink demoralizáló hatása 
alatt több ellenséges c-soyort átfutott hoz­
zánk és megadta maga#.

BRASSÓ VISSZAHÓD1TASANAK 
RÉSZLETET.

BUDAPEST, okt, in. A sajtóh idiszál­
lásról jelentik; Brassót elkeseredett harcok 
utón visszavettük. Eiőcsapataink nyugat 
felől délután jöttek Brassóba, ahol a romá­
nok e!keseredett ellenállást, fejtettek ki. El­
keseredett utcai harcokra került a sor és 
egész estig a román erők igen jelentékeny 
ellenállást tanúsítottak. Estére azonban si­
került őket kiverni a városból. Közben a ro­
mánok megkísérelték, hogy Sepsiszent- 
gyürgy irányából felmentő akciót i mii fsá­
nak. Csapataink azonban Földváron keresz- 
tü! oldal ózva meglám adták őket és Szetnt- 
péternél döntően megverték. Törcsvárnál 
azután a még megmaradt és ellenálló romá­
nokat benyomtuk a szorosba.

A ROMÁN VEZÉRKAR MOSAKODÁSA

PARIS, okt. 10. A Tempsmk jelentik 
Bukarestből: A román vezérkar elhatároz­
ta. hogy keleti Erdély megszállásának és a

nemzeti terület megvédésének biztosítására 
Erdély déli részéről visszavonja és az Orsó­
vá tói Brassóig húzódó hutárhegységlmn 
szétosztja csapatait, így szervezi Cottu Va­
zul ama négy magaslati vonal megvédését, 
amely az erdélyi alpesektől a romániai sík­
ságig elterül. A Dunától délre támadt nehéz 
ségek miatt meg kellett szekitani az erdélyi 
offenzivát és meg kellett kezdeni a határ 
felé való visszavonulást, ami maga után 
vonta a drágán szerzett hódítások felállá­
sát is.

NÉMET ELLENÁLLÁS A SOMMENAL.

LONDON, okt. 10. A Daily Ex pess Írja 
a Somme frontról: A németek ellenállása 
egy hét óta jelentékenyen megerősödött. Az 
ellenséges csapatok olyan erősek, hogy alig­
ha Lehet jobban visszaszorítani őket.

NÉMET TENGERALATTJÁROK 
AZ A MERIK AI VIZEKEN.

ROTTERDAM, okt. 10. Az „U. 53“- 
nak az amerikai vizeken való megjelenése 
Angliába« nagy* aggodalmat keltett, Ameri­
kából ugyanis moist nagy in miidóxsziiHit- 
mán yt várnak a som inéi of fen ríva folyta­
tásához és nem alaptalan a félelem, hogy 
az „U. 53.“ áthúzhatja az ántánt számítá­
sait, Amerikából máris több angol gőzös 
elsül vesztését jelentik.

AMERIKÁBAN IS SÜLYESZTENEK 
A NÉMET BUVARHAJÓK.

NEWPORT, okt. 10. A „Nantucceti“ 
világi tóhajóról kilenc hajó elsiilyoszitését 
jelentik. Az eddigi adatok szeri itt három né­
met tengeralattjáró hajó van munkában az 
amerikai vizeken.

NYILTTÉR*).

DIVATÜZLET MEGNYITÁSA.
V an szerencsém a u. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy a Ferencz József 
korzó 24. száma alatt a legikényesebb igé­
nyeknek megfelelő

NŐI- FÉRFI- ÉS GYERMEKD1VAT
üzletet nyitottam.

A Pole in er eég volt beltagjaként része­
sül t szives jóindulatért köszönetét mondva, 
kérem hogy uj üzletemet is minél hatható­
sabb pártfogásban részesíteni szíveskedő 
jenek.

Kiváló tisztelettel 
Schönberger K.

Corso Re Francesco Gins. 24.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fe­
lelősséget a szerkesztőség.

Kiadót ulajdenoe: „A Tengerpart“ lapkia 
dóvállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovirh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Fenics Bipzfszinftás - Ffiaws.
Ma: Az el sörnek nyoma. 3 felv. 

Égő szivek.
I Végül: Kigyógyitott féltékenység

KÉT SZOBA Ulti BÚTOR 

elutazás miatt azonnal eladó Via Yalseu- 

rigne 361, ajtó 5.
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Előfizetésekéi
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLQTILDE) 4. sz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Csak havi
1 kor. 50 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva tisztviselőknek, 
altiszteknek és munkások­
nak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Clotilde 
4 félemelet (12. sz. telefon) 

eszközölhetők.
888888888888888808

ELSŐ
Horvát Takarékpénztár
Alaptőke 0 millió. Tartalékok 10 millió kor,

FIUMEI FIÓK, Corso 28
Üzletágak: Betétek takarék-könyvecs­
kékre, folyó- és csekk-számlára. Váltók le­
számítolása. Értékpapírok bizományi véte­
le és eladása. Váltók és szelvények beszedé­
se. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra és in­
gatlanokra. 4'/z% adómentes záloglevelek 
kiadása, melyek mindennemű tőke, többek 
között árvapénzek és katonai óvadékok, 

elhelyezésére alkalmasak.

Catti György utóda

oktrth..

» V I» A l
SZÁLI.ODA hS KAVÉHA/

HUMt:, DHÁK-KORZO
5<>

Esténként elsőrendű
kar hangversenyez °Uz<inc-

KüQnő kávéházi italok és ételek
Toldi lapok. Cl" hfil-

Tulajdonos BUDAI KAROLY

könyvelés
magyar-néniét

levelezés
mindenféle

IRODAI-MŰNK
elvégzésére ajánlkozik olcsón délután- 
vagy esti órákra egy elsőrendű műn 
kaero. Hadbavonult tisztviselők |1P l ^ 
tesitésére kiválóan alkalmas S61' 
kiadóhivatalban. Um a

EBBDBBfl3aEBBBaRmmw»m

ElőfizelSlnk figyelmébe!
előfizetőinket,Kérjük mindama

MONATH ELLA
oki. zongora tani tónő Via Caserma 4., IH 

emelet.

cs.. és kir. udvari szállító
» gyógyszertára

a városi torony mellett
Ajánlja magát minden orvosi rendelés a 

ronnali és exakt elkészítésére. Kapható min 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap 
I anok, az üsszes ásványvizek, ioalettcikkek 
1 zépitőszerek stb. stb.

. --------- ------- — , kft
előfizetésükkel hátralékba va^TTXT
kedjenek az esedékes összeg^^~^T

küldönccel vagy személyesen küdéhü^I
lünkhöz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám
1. emelet juttatni, mivel személy­
zetünk nagy része bevonult a katonaság- 
hoz és nincs módunkban a nyugtákat vaja-

Hirdetmény.

mennyi előfizetőnknek házról-házra kifiz*.
lés végett elhozni. ~~ ~

880D@@@@8880388B@88
ADAKOZZUNK

a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -

. <%; i
V/'V';" j. j’V

a Magy. Ki^SzTlTO^ztáíylo^siáték^XXX“s^nz^Jmin^zteriai“ ellenőrző közegei 

azok a főárdsitőkhak árusítás végett kiadattak. ‘ J k) ‘ °Sztaiyara szó‘ó sorsjegyeket felülvizsgálták,

vedékl JT"ós ""‘1 ^

ténnek aRh7áSi ,erembe"- S”*8y=k a Magy. Kir. Szab.
Budapest, 1916. évi október hó 8-án. Macr\r Kit- n , ,,

Magy. Kir. Szab. Osztalysorsjatek Igazgatósaga.
---------------------- Tolnay. Hazay.

A Fiumei Keresfcdelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállal.

Takarékbetéteket
legelőnyösebben kamatoztat.

lfe<

Szén- fa- és gázfűtés­
re való mindennemű

takaréktűzhelyek S 
H m és kályhák
vasáruk és konyhaszerek 
a legnagyobb választékban 

kaphatók a|

Fiumei Vas- és Fémár» 
Szövetkezet

Via Ciotta 19. sz. alatti fő­
raktárában és a Via del Por- 
to 8. sz. alatti detail üzleteden 
(a Borsa kávéházzal szemben)


